



疫情 防控



合肥通过网络平台供应防疫物资 市民可在千余家药店购买治疗药物

记者 唐朝

12月17日,合肥市发布《关于通过网络平台供应防疫物资的通告》(下称《通告》)。《通告》中表示,为方便市民购买防疫物资,合肥市正全力动员企业扩能扩产,协调连锁药房通过美团、饿了么第三方网络平台,向市民实名限量供应,首批N95口罩和新冠抗原检测试剂于当日正式上线。与此同时,记者了解到,自本周起,合肥市民可在全市1000余家具备资质的药店诊所通过安康码实名购买相关治疗药物。

防疫物资“登录”网络平台

“我从‘美团外卖’上下单,买到了几只N95口罩。”12月17日15时许,家住合肥市包河区的孙小姐在附近的一家百姓缘大药房买到了一些防疫物资。根据《通告》,12月17日及18日15:00起,合肥市城区用户可通过手机APP网上购买防疫物资。

根据《通告》中的购买方式,合肥市民可使用“美团”APP、“美团外卖”APP进入“美团买药”频道,点击“合肥市区防疫物资专区”图标进入;也可通过搜索“合肥市区防疫物资”“合肥防疫物资”“合肥市防疫物资”这三个关键词直接进入,选择相应药店进行购买;或打开“饿了么”APP,在搜索栏键入“合肥市区防疫物资”或者“合肥防疫物资”,选择离自己最近的药店下单购买,根据药店发送取件码线下完成提货。

有市民询问称,如果在网上选购时没有买到防疫物资怎么办?记者了解到,采用网上购买防疫物资的每位手机用户,每5日可以购买1次,每次限购N95口罩5只,限购新冠抗原检测试剂1盒(每盒25支)。

《通告》中表示,因现有存量有限,请广大市民理性按需选购,相关物资产能已在持续加速提升,原则上可以满足市民正常需要,大家无需囤积,更不用恐慌,

倡导近期有余药和防护物资的市民,分享给亲友或其他急需之人。

本周起可在全市千余家药店购买药物

截至《通告》发布时,合肥市共有600家连锁药房门店参与N95口罩和新冠抗原检测试剂销售。而从本周起,合肥市民可在全市1000余家具备资质的药店诊所,通过安康码实名购买相关治疗药物。

“我的孩子还在哺乳期,家附近的药店都没有退烧药了,该怎么办?”对此,合肥市回复称,目前该市正通过“三个一批”扩大药品供应,即本地自产一批,向外采购一批,与外地调剂一批。同时,通过线上销售、有资质的药店门诊线下供应、为特殊群体送药上门“三种途径”保证市民买得到、送得到。据悉,合肥市现已组建1000余支药品配送志愿服务小分队,补充外卖、快递力量,为有需要的市民提供服务。

此外,记者了解到,为保证城市正常运转,合肥市防疫指挥部决定对环卫工人、快递小哥、外卖骑手等群体,在现有的有限存量中通过直通渠道优先保供。同时,希望广大合肥市民继续当好自身健康第一责任人,做好个人防护,坚持戴口罩、少聚集、少串门等。

安徽市场监管发布提醒: 坚决杜绝平台内 经营者发“疫情财”

星报讯(记者 王伟伟) 近日,安徽省市场监管局发布12条工作提醒,进一步规范防疫药品、口罩、抗原检测试剂等防疫用品,以及粮食、蔬菜、肉蛋奶、速冻食品等生活物资网络交易秩序,最大程度保护人民利益,最大限度减少疫情对经济社会发展影响。

安徽省市场监管局提醒全省网络交易平台经营者和第三方合作单位要切实履行平台主体责任,适当提高对销售防疫用品、基本生活物资经营者的抽查比例,确保相关信息真实有效。要加强与监管部门的沟通,及时报告平台内发现的违法违规行为,坚决杜绝平台内经营者发“疫情财”情况出现。

要严格规范经营行为,不得借疫情实施虚假宣传、欺诈等行为扰乱市场竞争秩序,因临时短缺、物流配送困难等原因造成不能按约定交付的,应当及时告知消费者,并提供退款、换货、补差价等选择,切实保障消费者权益。

要严格规范价格行为,不得实施价格欺诈、不按规定明码标价等价格违法行为,严禁哄抬物价,囤积居奇,捏造、散布涨价信息。

要严格落实保障供应责任,对防疫物资日常采购、供应情况加大监测力度,适当增加库存储备,加强备货补货、仓储调度、物流配送,保障防疫用品、基本生活物资的供应。

要严格落实食品安全责任,检查平台内食品经营者是否取得食品经营许可证或者备案证明,是否按照许可证载明的主体业态和经营项目从事经营活动;把好外卖入网经营关,排查清理无实体店、无营业执照、无食品经营许可证或者备案证明的“三无”外卖。

要严禁虚假宣传和发布违法广告,不得对商品的来源、功能、质量、销售状况等进行虚假或者引人误解的商业宣传,杜绝虚假宣传、虚假违法广告;对疫情防护、防治用品要真实反映产品规格、标准和用途,不得发布虚假信息误导消费者。

要严禁销售假冒伪劣商品,严把防疫用品、基本生活物资质量关,不得销售危害人身健康和财产安全的商品,不得销售假冒伪劣商品。

要严禁网售禁限售涉疫商品,严格落实野生动植物、疫苗交易管控责任,对平台内经营者及其发布的商品或者服务信息加强检查监控。

要及时化解网络消费纠纷,督促平台内经营者遵守网络购物七日无理由退货、网络购物“三包”等规定,畅通投诉举报渠道。

要积极履行社会责任,鼓励下调服务费标准,严禁存在协议和标价之外收费或加价收费问题。

要落实外卖送餐员管理和保障责任,加强对平台内外卖送餐员的管理、培训和引导,规范外卖配送服务。

要加强内部管理和自身防护,对销售的商品进行消杀、检测、存储、运输;餐饮外卖平台在保证食品安全的同时,要为外卖送餐员及时提供口罩、消毒水等必要防疫物资,严格落实“戴口罩上岗”“非接触取餐”等要求,降低病毒传播风险。

合肥成立药品配送志愿服务小分队

星报讯(记者 祝亮) 为做好医药物资保送,12月16日起,合肥各县市区、开发区以社区(村、居)为单位,筹备成立药品配送志愿服务小分队,每支小分队人数不少于6人。目前全市1556个社区(村)共计9431名志愿者已集结完毕。

12月18日上午,庐阳区亳州路街道送药小分队走进畅和家园小区为有基础疾病的老人和孕妇等居民送去抗疫药品。

12月17日上午,包河区望湖街道沁心湖社区工作人员、“小管家”化身志愿者,组成送药小分队,为辖区新冠感染者送去“爱心健康包”。

12月17日下午,在包河区常青街道油坊岗社区南庭芳小区,志愿服务小分队志愿者为辖区核酸检测阳性人员派送了“健康包”,内含莲花清瘟胶囊、布洛芬缓释胶囊等药品。

在包河区包公街道,10个社区均成立了药品配送志愿服务小分队。12月17日,包公街道炳辉、宁国新村、青年等社区工作人员紧锣密鼓地分装“健康包”,由志愿服务小分队采用无接触派送模式将百余个“健康包”送到核酸检测阳性居民家中。

高新区目前正在组织人员分拣两万多份药品,再分发到各社区,由志愿服务小分队进行派送。

为做好医药物资配送,长丰县组建了8支县级送药志愿服务小分队:长丰县党员志愿服务队、长丰县文明实践志愿服务队、长丰县好人模范志愿服务队、长丰县退役军人“红耀江淮”应急救援志愿服务队、长丰县“手牵手”志愿者协会、长丰县“暖骑”志愿服务队、“长·青”志愿服务队、“红莓姐姐”巾帼志愿服务队。

与此同时,长丰县15个乡镇区279个村(社区)同步



12月17日,合肥市包河区沁心湖社区的工作人员、“小管家”化身志愿者,组成送药小分队,为辖区核酸检测阳性居民送去“爱心健康包”。

何凯阳 记者 马冰璐 文/图

组建药品配送志愿服务小分队。截至目前,报名参加药品配送服务的志愿者已达1705名。

目前健康包派送主要针对核酸检测阳性人员或抗原检测阳性人员。阳性人员向社区报备后,陆续会有专人上门送上“健康包”。